
Modul: Semester:

Usable Security and Privacy SS 23

Ergebnis der Online-VLU. Die Umfrage fand in den letzten beiden Vorlesungswochen statt.

1 Bewertung der Vorlesung

Wie oft hast du die Vor-
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Wurden Themen durch
Beispiele veranschau-
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Wurden die Themen
ausführlich genug er-
klärt?
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War die Struktur der Vor-
lesung klar zu erkennen?
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Waren die Folien/das
Skript hilfreich?

ja eher ja neutral nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0
2
4
6 4

7

1 0 1

#
vo
te
s

2 Bewertung der Dozierenden

Die Geschwindigkeit der
Vorlesung war...

schnell genau richtig nicht
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Keine
Antwort

0

5

10

2

10

0 1

#
vo
te
s



Wie viel verstehst du
während der Vorlesung?

Alles das Meiste die Hälfte nicht
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Ist der Dozent/die Do-
zentin gut auf Fragen ein-
gegangen?

manchmal immer nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0

5

10

1

11

0 1

#
vo
te
s

War der Dozent/die Do-
zentin außerhalb der Vor-
lesung für Fragen etc. er-
reichbar? immer nicht
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War die Dozentin / der
Dozent akustisch gut zu
verstehen?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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3 Bewertung des Moduls

Der Praxisbezug war...

groß eher groß mittel nicht
anwendbar
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Ist der Arbeitsaufwand
für dieses Modul im Hin-
blick auf die LP-Zahl an-
gemessen? hoch angemessen niedrig nicht

anwendbar
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Dein Interesse für dieses
Thema ist...

stark
gestiegen

etwas
gestiegen
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4 Bewertung der Übungsaufgaben

Wie oft hast du die
Übungen besucht?

nie selten manchmal immer nicht
anwendbar
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Wurden die
Übungsaufgaben recht-
zeitig zur Verfügung
gestellt? nie meistens immer nicht

anwendbar
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Die Schwierigkeit der
Übungsblätter schwank-
te...

nicht schwach mittelmäßig stark nicht
anwendbar
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Die Vorlesung war...

gleichauf weit
hinterher
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Die Übungsgruppe war...

viel zu groß etwas
zu groß

genau richtig nicht
anwendbar
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Die Übungsaufgaben wa-
ren meistens...

angemessen nicht
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Keine
Antwort

2
4
6
8

9

2 2#
vo
te
s

5 Bewertung des Tutoriums

War der Tutor/die Tuto-
rin außerhalb der Übung
für Fragen etc. erreich-
bar? manchmal immer nicht
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Waren die Korrekturen
des Tutors/der Tutorin
nachvollziehbar?

selten nicht
anwendbar
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Wurde der Tutor/die Tu-
torin mit dem Stoff der
Übung fertig?

nie selten meistens immer nicht
anwendbar
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Lohnt sich der Besuch des
Tutoriums?

Ja Unsicher nicht
anwendbar
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6 Abschließende Bewertung des Moduls

Note:

sehr gut (1) gut (2) befriedigend
(3)
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6.1 Hälst du die Vorlesung der Dozent:in für lehrpreiswürdig und falls ja, warum?

Dozent:in hat einen fantastischen Weg, die Zuhörer miteinzubeziehen und jedes Thema interessant
rüberzubringen

Ja, er ist sehr nett und interessiert an den Meinungen der Studierenden.

Der Dozent war sichtbar für sein Fach / Modul begeistert und in der Lage, diese Begeisterung an Studis
zu übertragen. Alle Meinungen zu einem Thema waren stets willkommen, die Atmosphäre entspannt.
Mein liebstes Modul dieses Semester :)

7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

Besprechungen der Studien.

Die Vorlesungen, die Dozent:in gehalten hat, waren teilweise sehr Interaktiv. Es hat spaß gemacht
auf Fragen zu antworten und mal seine eigene Sichtweise erklären zu können. Außerdem hat es mir
gefallen, dass wir durch das Teilnehmen an Umfragen und an manchen Übungen Bonuspunkte für die
Klausur sammeln konnten.

Die Vorlesung

Eingie Themen hatte ich selber Erfahrung mit und da sie deswegen spannend.



Geschwindigkeit war gut, angenehme Atmosphäre, interessante Themen, Wortbeiträge zu Studierfah-
rungen / -meinungen aktiv eingeholt und mit in VL einbezogen

7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

Das Tutorium war teilweise viel zu voll, sodass man, falls man etwas zu spät gekommen ist, keinen
Sitzplatz mehr bekommen hat. Außerdem fand ich die Vorlesungen zu R und Statistik, die nicht
von Dozent:in gehalten wurden recht langweilig. Aus diesen Vorlesungen habe ich auch nicht so viel
mitgenommen.

Teile der VL, welche nicht durch Dozent:in gehalten wurden, wurden von mir und einigen anderen
Kommilitonen kaum bis gar nicht (inhaltlich) verstanden

R. It was introduced too late in the Tutorium and since the exam is around three weeks after we
started with R, there is little time to learn it. Many have never had R so it’s pretty hard to understand
everything while also having other subjects. I think maybe the evaluation of the interview should be
more towards the end so that R can be discussed better. Also then we’d have more time to take smaller
steps to learn everything about R.

Größerer Raum für die Übungen, das war insbesondere am Anfang doch sehr kuschelig im Keller.
Aber das wurde auch von den Tutoren schon so festgestellt, dass es nach Corona wieder in Präsenz
war und sie mit weniger Übungsteilnehmern gerechnet haben

7.3 Hier hast du Platz für weitere Anmerkungen und Feedback zum Modul.

Sofern R weiter verwendet werden soll (Ich denke außerhalb eines Forschungs/Umfragen/Statistik-
Bereiches oder einem Studiengang in dieser Richtung sollte Python mehr als ausreichend sein und
lässt zusätzlich das implementieren der Auswertungsfunktionen zu), muss an den Inhalten dazu noch
einiges gemacht werden. Im Tutorium war das allgemeine Verständnis der Kommilitonen absolut un-
zureichend. Ich persönlich würde das Problem auf sowohl unzureichende Erklärungen konkret zur
Sprache und ungenügend gute Ressourcen sehen (Das CheatSheet ist ein guter Anfang, gefehlt ha-
ben allerdings die Grundlagen von sehr unintuitiven Funktionsaufrufen über Syntax bis zu unklaren
Rückgabe/ Variablentransferarten).
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